

marqueses, condes, vizcondes, banqueros, todos los aficionados al canto de la Sirena, á la espuma del Clicot y á las emociones del *lais quelet*, iban allí diariamente á fumar un cigarro y á mecer su inutilidad en una otomana de cuna.

Y con esa admirable armonía, propia del carácter francés, los titulares de ayer fraternizaban con los titulares de hoy, y estos con los candidatos de mañana, sin que la mas leve sombra de celos turbara nunca la inalterable paz de aquel profano recinto.

La señorita La Bruyère (nombre de guerra que adoptó Catalina el dia en que ahogó el pudor en la primera copa de champagne, á fin de no ofender el olfato de su aristocrática clientela con el olorcillo de chacina germanica que exhala el de Schumacher) la señorita La Bruyère nunca había estado en Moron; ni tenía la mas remota noticia de su famoso gallo.

Esto no obstante, sus rosadas uñas supieron convertir en fiel trasunto de aquél proverbial animalito á los numerosos imbéciles que aguijados por el demonio de la vanidad, aspiraron al esfumero placer de contarla durante quince días entre sus muebles de lujo. Conocentorial dedillo el corazón humano y sabiendo que es mucho mas fácil estampar una firma en un giron de papel que desprendese del mil lujos de oro, La Bruyère vendía sus favores á crédito, recibiendo de manos del comprador un pagaré en regla que un agente de negocios (en París hay agentes de negocios para todos los tráficos) se encargaba de cobrar judicial, ó extrajudicialmente, en la época del vencimiento.

Tan excelentes resultados le dió este sistema, que al llegar á los siete lustros vió cumplida la primera parte de su programa.

Catalina tenía, después de haber gastado quince mil duros anuales, por término medio un millón de francos en títulos y en efectivo y 324,959 en alhajas, ropas, muebles, vinos, caballos y carrajes.

Faltaba la segunda parte, el título de marquesa. Pero no tardó en encontrarle.

Rentieyem Vdes. la aspersión de cloruro de carbono y eché un nuevo terron de azúcar en el brasero.

Santiago María Armando, conde de Guerry, de Beauregard, Monbreuil y marqués de Orvau es un personaje antradicido en años, tan antradicido, que su fe de bautismo data de 1785 y su primera barba de 1803.

La historia de Santiago es un pozo que no podrían agotar en tres noches consecutivas todos los carros tubulares de la compañía Richier unidos a los del celeberrimo Sabatini.

A pesar de su elevada alcurnia (Monbreuil descende de la mas antigua nobleza hetaica y vadeana), á pesar de su cuadruplete escudo, Santiago María ha sido, en su

larga peregrinación por este valle de miserias, la antítesis del armoño.

Segun los naturalistas, este animal se muere de pesadumbre en cuanto nota una mancha en su blanco pelaje: nuestro ilustre conde se hubiera muerto de dolor el dia en que no hubiese añadido una nueva mancha a su conciencia, el dia en que no se hubiese revolcado en el fango de alguna infamia.

Como hay hechos que traspasan los límites de la desvergüenza permitida á una persona decente, por mas que esa persona tenga en sus armas cuatro grifos y seis leones rampantes, voy á ceder la palabra por un momento á Mr. Salle, para que no se me acuse de exageración, transcribiendo aquí lo que este comedido juricconsulto esposo en plena audiencia.

«La familia del marqués—dijo—pagó con usura su deuda á la Revolución: veintidós de sus miembros murieron valerosamente en los cañones revolucionarios. Pero vino el imperio, y el marqués de Monbreuil (Santaguillo) entró en la milicia, llegó en pocos años á comandante y obtuvo la cruz de la Legión de honor.

En 1814, el dia en que los aliados entraron en París, un apuesto ginete que formaba parte del brillante cortejo de invasores atraía hacia su persona todas las miradas:—era el marqués de Montréuil! Había amarrado su cruz de la Legión de honor á la cola de su caballo y la arrastraba por el lodo entre los aplausos del populacho. Pocos días después, se le veía en la plaza Vendôme distribuyendo monedas de á cinco francos á la canalla y dirigiendo por si mismo la operacion de echar una cuerda al cuello de la estatua del emperador!

«Algunas semanas mas tarde, obtuvo una firma en blanco de Mr. de Talleyrand y recibió cierta misteriosa orden sobre cuyo carácter se discutió mucho en aquella época. La reina de Westphalia, mujer del rey Gérónimo, salía entonces para el destierro (*); al atravesar la angusta proscripta el bosque de Fontainebleau, aparece Monbreuil á la cabeza de unos cuantos ginetes, se apodera de sus equipajes y la despoja de sus diamantes (que valian 5 millones) y de un saquillo con 48,000 francos en oro. Como esta no era evidentemente la misión que le habían encomendado, fué traducido ante los tribunales y condenado á cinco años de prisión y á 500 francos de multa.»

Sigue una larga lista de fechorias de menor calibre que le valieron otra condena de cinco años de cárcel y diez de sumisión á la vigilancia de la policía.

¿Dónde se conocieron el octogenario Monbreuil y la pescadora La Bruyère?

(*) La misión que alude Mr. Salle fué la de asesinarla.

Se ignora; pero desde luego puede asegurarse que no fué en ningún sermon de cuadrasma.

Santiago y Catalina se encontraron y conocieron que habían nacido el uno para el otro, que eran dos medias naranjas.... podridas y destinadas á formar una sola.

¿Quién se declaró á quien?

¿A cuál de los dos se le ocurrió primero la idea de unirse en lazo indisoluble?

Supongamos, por respeto al bello sexo, que fué al marqués.

—Catalina,—diría—si mi amor no se engaña en la cuenta, debes haber echado á pique, un año con otro, una docena de adoradores.

—Por ahí, por ahí.—
—A 50,000 fr. por barba, grande con chico?

—Proximamente.—
—Oh muger adorable! Y vamos, ¿á cuánto ascenderán tus economías? ¿á quinientos mil?

—Un poquito mas.—
—¿A setecientos mil?

—Otro poquito mas.—
—¿A novecientos mil?

—Arribita!—
—Oh muger sublime! ¿has llegado al millón?

—Sin lo que le cuelga.—
—Y qué le cuelga, hija mia?

—Mi ajuar, mis alhajas y unos cuantos pagarés en cartera.

—Oh muger fenomenal.... Catalina, bajo la nieve de mis canas hay un Vesubio:

—De veras?

—Como lo oyes! ¿Y sabes quién le ha encendido?

—Lo sospecho.

—Pues bien, mi hoja de servicios; aunque no tiene el canto dorado, no es menos brillante que la tuyu; quieres que las encuadremos en un solo volumen? Tú tienes dinero y pagarés á cobrar; yo tengo deudas y pergaminos que para maldita la cosa me sirven:—que adorne tu lecho de cortesana con las diez y seis cuarteles de los Guerry, de los Beauregard, de los Monbreuil y de los Orvau, y que una vez á tu carro de triunfo todos los grifos, los unicornios y los leones de mi familia? En una palabra, ¿quieres ser marquesa?

La respuesta de La Bruyère se adivina fácilmente:—vió en la venerable calva del ilustre marqués el retrato de la ocasión, y se apresuró á cojerla (y á cojerle) por el único pelo que le quedaba.

Santiago María y Catalina Schumacher se casaron en 1866.

Ella, á los 36 años de edad y á los 21 de prostituta.

El, á los 82 de sinyergüenza.

Monbreuil procedió á poner en orden los

asuntos de su esposísima; al efecto , despidió al hombre de negocios, se encargó de la cobranza de los consabidos pagarés y llevó su...
¿como diría yo? su... heroísmo hasta el estremo de perseguir ante los tribunales á cierto vizconde cuya firma figuraba al pie de algunos de ellos!!!....

Un par de escobazos y concluyo, porque, francamente, empiezo á sentir náuseas.

Las anteriores bellezas han salido á relucir por una demanda de pension alimenticia entablada contra la flimante marquesa de Orvault por su papá el cochero.

Un hermanito de la marquesa acaba de ser condenado, por falsario y por tentativa de asesinato sobre su propia hermana, á la cual atravesó hace seis meses en hombro y una mejilla de dos tiros de rewolver, á veinte años de presidio.

Olvidaba decir á Vds. que el gobierno francés ha venido pagando hasta hace muy pocos días al ilustre Monbreuil, no sabemos si por el mérito de la cruz, por el de la cuerda, ó por el del bosque, una pension anual de 2,500 francos.

Última peripecia: El Señor marqués de Monbreuil ha entablado una demanda en nulidad de matrimonio.

¡Tarde piache, señor marqués! Hay revol-

Crónica local.

NOTA de las cartas que se han detenidas en la Administracion de Correos de esta ciudad, por falta del correspondien- te franqueo.

D. Jaime Llompart, ³Barcelona
D. Jaime Sans, Rio-Janeiro.
D. Pedro Serra, Montevideo.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

Santa Martina vírgen y mártir y San Lesmes abad.

CULTOS.

CULTOS.

Días.	Barómetro las 5 h. m.	Termómetro centígrado	Barómetro a las 9 m.	Pluvímetro en milim.	Sencidad media.	Viento a las 9 h. mañan	Fuerza solida m既lo cuadrado en kilogramos.
		Max. Min.				Dirección	
26	762°	12° 10°	94	18	5	OÑO. flojo	1°
27	760°	14° 17°	86	3	1	N. recto.	48
28	765° 5	8 81 6° 8	79	1	"	"	15°

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

PARA BARCELONA.
Berg. esp. Jóren Barceló, c. D. José Fonrodona.
PARA SEVILLA.

Polaera *Maria* (a) *Cometa*, c. D. Juan Morey.

„Durch die Arbeit kann man nicht nur sein Leben verbessern, sondern auch das der anderen.“

CONVERSACIONES METEOROLÓGICAS

blecida que hacia pagaría buen precio las novedades de París, y la duquesa eligió dos sombreros, algunos encajes y otras frioleras por valor de 4000 reales; pero al ir a pagar se encontró sin bolsa. No tardó en aparecer la bordada por la prima de Calatayud y Anatolia, admitiéndola con una gracia inespllicable le dijo:

—Le hago á V. mi tesorero hasta fin del viage.
Que felicidad para él. La duquesa

que teníase para él. La duquesa por un olvido acababa de establecer entre ambos relaciones íntimas de familia que se sellaron aquel dia con la cuenta del fondista.

La mitad del adelanto de los seis meses de pension se
habia consumido , y al dia siguiente empezaba , por de-
cirlo asi , la introduccion de esta verdadera

Prolongose algun tanto la permanencia en Portugalete, donde la duquesa fiel á su propósito , gastaba de la bolsa de Juan con tanta franqueza como si fuese la suya. El descendiente de los soberanos de Aragón estaba loco de contento , porque á pesar de las muchas conquistas que hacia Anatolia , él era el preferido : mas de una vez correspondió á un apretón de manos , y mil estuvo decidido á aventurar una declaracion. Conteniale , empero un inopertuno respeto , hasta que una noche encerrado en su cuarto , se resolvió á escribirle una carta , empleando en ella todo su talento y elegancia.

La carta estaba concebida en estos términos:

SEÑORA DUQUESA : Reconocido á vuestras bondades , no puedo aceptarlas por mas tiempo : son demasiado peligrosas para mí . El

para tranquilizarse ; el orgullo no ha pervertido los bellos sentimientos de su corazon. No es de esas que abrumán á los demás con la superioridad de su nacimiento y de sus riquezas : se habrá educado en la escuela de la desgracia. Tal vez sea como yo , la tataranieta de algunos príncipes destronados.

Llegado que hubieron á Bilbao , se alojaron á la fonda del Comercio , la mas suntuosa de la ciudad , y por consiguiente la mas cara. ¿Pero dónde habian de alojarse un conde y una duquesa? Salieron el otro dia á paseo, y Juan la dió el brazo. No hubiera cambiado su papel por el verdadero del rey de Sobrarbe. ¡Qué ufano se presentó en la calle! Acercáronse á un puesto , donde se vendían pájaros de América. Anatolia se enamoró de un guacamayo , cuyas plumas heridas por los rayos del sol, deslumbraban con su brillo. Juan se apresuró á ofrecérselo. «Yo iba á comprarlo , dijo ella. Una onza se desprendió de la bolsa bordada por Atanasia y Juan hizo llevar al momento el pájaro al cuarto de la duquesa. ¡Con qué sonrisa tan seductora agradeció el presente! como que le pareció al conde demasiado mezquino para tamaña recompensa.

Tres ó cuatro días pasaron descansando en Bilbao, antes de dirigirse á Portugalete á tomar los baños. La víspera de la partida necesitó Anatolia hacer compras, y salió con Juan cuyo delicado gusto quería consultar en la elección de sus adornos.

Entraron en casa de una modista francesa, recién esta-

BOLETIN DE ANUNCIOS.

LOTERIA NACIONAL.

Administración principal n.º 1462 en Mahón.

Hoy se cierra el despacho de billetes para el sorteo que se ha de celebrar el 31 del actual, cuyo prospecto es como sigue:

Constará de 40,000 billetes al precio de 10 escudos cada uno, distribuyéndose 280,000 escudos en 1,800 premios.

Mahon 30 de enero de 1868.—Domingo Orfila.

Sociedad de Socorros Mútuos y Monte-Pío de Mahón.

Relación de los ingresos y gastos de esta Sociedad ocurridos en el mes de la fecha.

Escs. mls.

Existencia del mes anterior. 1,539 458

INGRESOS.

Por mensualidades atrasadas. 2

Por la cuenta mensual de 595 socios varones á 300 mil. 178 500

Por la id. id. de 437 id. mujeres á 300 mil. 87 400

Por un año de intereses al 4 p. c. de 1,600 escudos. 64 000

en verificarse otras sumas de intereses que se recobraren en "máximo" el año que

se realizó el año anterior. 1,871 358

GASTOS. Escs. m.

Por la asignación de tres recaudadores 13 400

Socorros á enfermos.

Por 13 d. de socorro al socio varón n.º 1185; 7 al id. 370; 5 al id. 133; 8 al id. 314; 14 al id. 180; 6 al id. 98; 3 al id. 388; 6 al id. 636; 31 al id. 1025; 31 á medio socorro al id. 471; 31 id. al id. 15; 31 id. al id. 295; 31 id. al id. 107; 31 id. al id. 270; 13 de socorro entero al id. mujer n.º 250; 4 al id. 1121; 14 al id. 695; 8 al id. 395; 13 al id. 662; 19 al id. 728; 26 al id. 919; 31 al id. 726; 31 al id. 1167; 31 al id. 170; 31 á medio socorro al id. 412; 31 id. al id. 215; 31 id. al id. 27; 31 id. al id. 1041; y 23 id. al id. 526. 261 000

Socorros á inválidos.

Por 31 d. de socorro á los socios varones, n.º 191, 218, 204, 263, 335 y 80 y á los id. mujeres, n.º 227 y 360. 68 200

Existencia en Caja S. E. ú O. 1,610 358
Mahon 31 de diciembre de 1867.—El Tesorero, Juan Taltavull.—V.º B.—El Contador, Lorenzo Seguí y Poly.

La cuenta que precede ha sido aprobada en Junta de Gobierno celebrada hoy. Mahon 22 de Enero de 1868.—El Director, Jaime Moncada.—El Secretario, Nicolás Fábregues.

MOVIMIENTO MENSUAL.

Socios	Id.
varones. mujeres.	
Quedaron en fin de noviembre. 596	439
Ha regresado en diciembre. 1	
Han satisfecho mensualidades atrasadas. 4 1	
BAJAS.	
Socios	Id.
varones. mujeres.	
601	440

Por fallecimiento. 1
Por adeudar la mensualidad corriente. 5 6 3

Quedaron en 1.º de enero. 595 437

NOTA. Durante el mes que comprende la cuenta anterior además de 8 inválidos, han sido socorridos 29 socios, 18 de los cuales registrados con los núms. 471, 15, 295, 107, 270, 388, 636, 1025, 412, 215, 27, 1041, 662, 728, 919, 726, 1167, y 170 continuaban enfermos en fin del mismo.—Fábregues.

Por todo lo que va sin firma,
El Director y Editor responsable,
Bernardo Fábregues y Síntes.

—SOCIOPRAGIA DE FÁBREGUES HERMANOS,
CALLE DEL NORTE, 4.

— 33 —
gó á la señora una carta que se apresuró á romper después de leída; haciendo un gesto significativo.

El coche tomó por la ronda, á buscar el camino de Burgos y nuestros viageros llegaron al término de su viaje sin otros otros inconvenientes, que algunas bajas en los fondos de Juan, cuya generosidad solo era comparable á la seductora franqueza con que Anatolia admitía sus obsequios, cortos en verdad, pues á mas de la cena de Guadalajara, las gratificaciones y posadas del camino no pasaron de mil reales.

Juan no pensaba en la disminución de sus fondos al emprender una ruta diametralmente opuesta á la que se había propuesto al salir de su casa, acontecimiento que se repite mil veces en la vida del hombre, pues solo se ocupaba de su hermosa compañera de viage, con quien habló de literatura y bellas artes. La hermosa era entusiasta por Jorge Sand. De la literatura pasaron al teatro. Anatolia conocía todos los misterios de esta laberíntica mansión, en términos de serle familiares todas las particularidades. Juan aunque incapaz de elevarse á tanta altura, como no carecía de talento pudo salir airoso y sacar partido escuchando.

Una cosa, sin embargo disgustaba á Juan; la intimidad que á veces reinaba entre la duquesa y su doncella ó dueña, la vieja de que hemos hablado, porque muchas veces, descendiendo de la dignidad de su alcurnia, solía decirla: «amiga mia!». —Será efecto de un buen natural, se decía Juan

brillo de vuestros ojos me ha fascinado. El aire que respiro me abrasa: perdonadme esta ardiente expresión. Es

toy resuelto á huir; y y como me atreveria despues de haber traspasado los límites del respeto á soportar vuestras miradas? Quien soy para merecer vuestro amor?

Debo, lo conozco, espiar tanta audacia, privándome del consuelo de ver á la muger mas hermosa que existe sobre la tierra.

Á Dios para siempre, Señora Duquesa, á Dios!

chavala El mas reconocido de vuestros esclavos.

JUAN BELINCHON,

Descendiente de los Reyes de Sobrarbe.

al obviando al que Juan envió temblando esta declaración á la duquesa

que la leyó al despertar. Esperaba la respuesta con la ma-

yor inquietud. Temió que fuera el silencio del desprecio

y estaba casi arrepentido de su audacia, cuando le entre-

garon la contestación en una esquina en forma de papi-

lo. La abrió y leyó estas concisas palabras:

SEÑOR CONDE:

Es usted un chuiquijo, benga usted á berme

Su cervidora

ANATÓLIA.

La ortografía de esta carta produjo á Juan una impresion desagradable; no era lo que se usaba en la Universidad de Zaragoza, pero se consoló diciendo; «Soy un necio, este debe ser el estilo de las Duquesas: de muchos reyes he oido contar que escribían muy mal, sin dejar por ello de ser reyes y hombres de talento.